Corpoguajira prepara la SEMANA POR EL AMBIENTE, “Un planeta #SinContaminación por plásticos”

Riohacha, mayo 22 de 2018 

La Semana por el Ambiente, es el título elegido en concenso por las diferentes instituciones que conforman el CIDEA, para conmemorar el día mundial del Medio Ambiente. Desde el 5 hasta el 8 de  junio de la presente vigencia, se realizarán actividades que enseñen a cuidar el ambiente y a combatir la contaminación por plásticos de un solo uso bajo el lema “Un planeta #SinContaminación por plásticos”, que ha creado la ONU.

En La Guajira, el contenido de la agenda para conmemorar la Semana por el Ambiente incluye una Caminata inaugural el día 05 de junio, cuyo recorrido inicia en el parque Simón Bolivar y finaliza en la Plaza Padilla, y, el desarrollo de la  III feria ambiental, que invita a las instituciones a  exponer sus prácticas sostenibles y sustentables además de crear el escenario para que instituciones educativas muestren el ingenio de los jóvenes en RECICREAR, el concurso ambiental diseñado para evidenciar la capacidad de transformar el material reciclable en obras de arte o inventos novedosos. 

La Universidad de La Guajira liderará dos talleres (6 y 7 de junio) cuyos contenidos se constituirán en herramientas de conocimientos para que docentes y educandos aprendan a cuidar el ambiente con prácticas responsables desde sus entornos familiares.  

El remate de la Semana Ambiental es la realización de jornada de limpieza en la avenida primera y un concurso de canción inedita ambiental, donde los jóvenes talentos de la capital tendrán la oportunidad de cantar sus composiciones a la madre naturaleza. 

En esta alianza participa el Comité Tecnico Insterinstitucional de Educación Ambiental (CIDEA) que en calidad de aliados de Corpoguajira lideran procesos ambientales desde sus entidades y que está conformado por Asaa e Interaseo SAESP, Policía Ambiental, Defensa Civil, Sena, Uniguajira, UniAntonio Nariño, Alcaldía, Gobernación, entre otros.

La novedad de estos eventos es invitar a los participantes a llevar sus termos los cuales se abastecerán de agua en los puntos de hidratación sugeridos en la programación y asi evitar el suo de bolsas de agua y botellas plásticas.
Cabe anotar que cada año, el mundo usa 500 mil millones de bolsas de plástico. Cada año, al menos 8 millones de toneladas de plástico terminan en los océanos, el equivalente a la descarga de un camión de basura cada minuto. El plástico constituye el 10% de todos los residuos que generamos.


CORPOGUAJIRA CAPACITA AGREMIADOS DE FEDEPESCA

Riohacha, mayo 22 de 2018

Una treintena de organizaciones pesqueras asumen responsablemente la participación a los talleres de capacitación ofrecidos por corpoguajira incluidos en el acuerdo voluntades firmado entre la entidad y Fedepesca capiíulo Guajira.

Los pescadores reciben conocimientos sobre gestión adecuada de residuos sólidos, adaptación al cambio climático, manejo de especies invasoras como el Pez León, formulación de proyectos, manejo sostenible de litorales, puerto pesquero y conocimientos sobre el uso de pinturas con metales pesados para embracaciones pesqueras y prácticas limpias de pesca.

Cuatro son las fechas establecidas previamente para el desarrollo de intensas jornadas en las que participaran como multiplicadores de conocimientos la Dimar, el Sena, La Universidad de la Guajira, UNAD y funcionarios expertos en el tema que laboran en Corpoguajira.

El 28 de mayo se hará el cierre formal de este ciclo de capacitaciones en el auditorio de Corpoguajira,  con el convencimiento del cumplimiento al compromiso adquirido por los pescadores referente al fortalecimiento gremial y comercial, uso respetuoso de las riquezas marinas y del litoral de la península de La Guajira. 

Fedepesca es la federación de pescadores de La Guajira que cobija mas de 30 organizaciones pesqueras en su mayoría de indigenas wayuu.
























CORPOGUAJIRA MAS CERCA, 
LIMPIEZA DEL TRAMO DEL RIO VILLANUEVA UNA ACCIÓN DE PARTICIPACIÓN COMUNITARIA.

Villanueva, mayo 22 de 2018

El grado de contaminación del rio Villanueva en el tramo que surca la parte urbana del municipio y la extracción permanente de material petreo y arcilla, tienen en estado crítico la fuente de agua más importante de la jurisdicción de Villanueva, ubicada al sur de La Guajira.

A través de las iniciativas ciudadanas como los PROCEDA, Corpoguajira trabaja de manera concertada con las comunidades de cada lugar y bajo la estrategia institucional “Corpoguajira Mas Cerca”, se permite el segumiento de las acciones, y, la participación de los sectores público y privado que en cooperación alcanzaron en buena medida la limpieza del tramo en mención.

En su desempeño responsable Corpoguajira, entidad que dentro de sus funciones tiene la obligación de velar por los recursos naturales del departamento entre ellos las fuentes hidricas, avanza en el tema de la formalización de pequeños mineros y la constitución de una empresa asociativa con los paleros del lugar a través del convenio CGS 326 para tal fin, firmado con min minas

Corpoguajira es respetuosa en cada iniciativa de la ciudadanía de los usos y costumbres de cada sector; por esta razón la ejecución de cada solución, jornada o proyecto se realiza previa solucitud o concertación de la comunidad y se involucra en la supervisión para que sean gestores de su propio desarrollo

El Rio Villanueva necesita muchas jornadas de limpieza, conciencia de sus habitantes para no contribuir con su contaminación y velar por su conservación, pero gracias a la participación masiva de la Alcaldia de Villanueva y su alcalde Alberto Baquero, la asociación de volqueteros, los paleros, la ciudadania en general, el Sena, Interaseo S.A. E.S.P. entre otros, la primera jornada fué considerada un rotundo éxito

Los Proyectos Ciudadanos de Educación Ambiental (PROCEDA)  son iniciativas comunitarias desarrolladas por grupos organizados de la ciudadanía, con el objeto de contribuir a la solución de los problemas concretos de la ciudadanía en un contexto y tiempo determinados. 
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